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1. Rechnen Sie aus (Ergebnis nicht weiter vereinfachen): 7P
d

o (exp(z®) + cos(V/x))

2. Schétzen Sie den Wert des natiirlichen Logarithmus von 1,02 mit Hilfe 7P
einer quadratischen Néherung.

3. Eine Funktion f hat den Definitionsbereich [3,4] und ist bestimmt 10 P.
durch f(x) := %=L Was ist der grofite Wert, den sie annimmt? Voll-

241"

standige Begriindung! (Achten Sie auf den Definitionsbereich!)
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. Ein Korper bewege sich auf der Kurve

ﬁ<t>:=<§)-

Wie grofi ist die Geschwindigkeit (sozusagen der Wert auf dem Tacho)
des Korpers zum Zeitpunkt ¢ = 27

. Bestimmen Sie (Ergebnis nach Beseitigung aller Integrale nicht weiter
vereinfachen):

3
/ rvze+1ldx
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. Sie beschleunigen Thr Auto in 20 s von 0 auf 36 km/h. Mit etwa wieviel
Newton (zusétzlich zur Schwerkraft) werden Sie dabei in den Fahrersitz
gedriickt? Nehmen Sie sinnvolle Werte fiir Angaben an, die hier fehlen.

. Ein Taucher sieht ohne Taucherbrille aus der Tiefe des Wassers schriig
nach oben. Scheint fiir ihn das Einmeter-Sprungbrett héher oder aber
niedriger als ohne Wasser? Skizzieren Sie den Strahlenverlauf.

. Eine Kinoleinwand im 16:9-Format sei 16 Meter breit. Wie viel Lumen
muss ein Projektor mindestens liefern, um diese Leinwand auf Arbeits-
platzhelligkeit (500 Lux) zu bringen?

. In einer Wave-Datei sei ein Sinuston mit einer Amplitude von 500 und
danach einer mit einer Amplitude von 10000. Wieviel dB betrégt die
Pegeldifferenz dieser beiden Tt6ne?
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